Конспект занятия по окружающему миру.
Безопасность на дороге
Тема.  Основы безопасности.  Безопасность на дороге.
Цель.  Закрепление представлений детей о мерах предосторожности и поведении на дороге.
Задачи.
1.     Образовательные:
        Закреплять правила дорожного движения, формировать умение применять знания, полученные ранее в практической деятельности.
         Научить ребёнка грамотно использовать полученные знания.
2.     Развивающие:
        Развивать дружелюбие, умение взаимодействовать друг с другом;
         Развивать мышление, память, зрительное внимание, умение ориентироваться в пространстве
3.     Воспитательные:
        Воспитывать заботливое внимательное отношение к товарищам;
        Воспитывать организованность и интерес к работе.
Методы: практические, игровые, беседа.
Методические приемы: игровой, словесный (беседа, вопросы, объяснения), практический
Материалы: карточки со знаками дорожного движения
 
	Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей
	Комментарии

	Организационно-мотивационный этап
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	Ребята,  сегодня мы с вами узнаем много нового и интересного. Хотите узнать, что это?
Но сначала вам нужно отгадать загадку:
Эту ленту не возьмешь
И в косичку не вплетешь. На земле она лежит, Транспорт вдоль по ней бежит....
-Правильно, молодцы, это дорога.
-Ребята, а вы соблюдаете правила дорожного движения?
-А для чего нужны эти правила? Для кого они? 
 
 
Лучший способ сохранить свою жизнь на дороге – это соблюдать правила дорожного движения. Сегодня мы с вами поговорим о безопасности на дорогах.
	 
 
 
Да!
 
 
 
 
 
-Дорога
 
 
 
Ответы детей
 
Нужны для того, чтобы не было аварий. Нужны для людей и транспорта.
	Мотивирую детей на продуктивное и интересное занятие.

	Основной этап
Рассказ о светофоре.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Игра «Ответь правильно»
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Игра «Да или нет»
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Дидактическая игра «Найди нужный знак»
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Пальчиковая гимнастика
 
 
 
 
 
 
 
Раскрашивание раскрасок
 
 
Динамическая пауза 
	 
А сейчас я расскажу вам одну интересную историю. В одном прекрасном старом городе повстречались на перекрестке три огонька: Красный, Желтый
и Зеленый. Завязался между ними спор о том, какой из огоньков самый важный.
Красный говорил: Я, красный, самый важный – цвет костра, пожара. Как меня увидят люди – знают, что впереди тревога, опасность.
Желтый говорил: Нет, я, желтый цвет, важнее. Мой цвет – цвет солнца. А оно может быть и другом, и врагом. Поэтому я предупреждаю: Будь осторожен! Внимание! Не торопись!
Зеленый говорил: Друзья огоньки, прекратите спорить! Это я – самый важный цвет – цвет травы, леса, листьев.
Я напоминаю всем о безопасности и спокойствии.
Так и продолжался бы на перекрестке города спор заветных огоньков, если бы не вмешался одинокий герой. У него имелись три глаза, но они не имели цвета. Вот что он сказал: «Друзья, не надо спорить! Каждый из вас – очень яркий цвет, и каждый очень важный. Давайте дружить! Мы всегда будем вместе помогать всем людям на улицах города».
Заветные огоньки очень обрадовались. И с тех пор на перекрестках больших городов управляют машинами и пешеходами друзья-огоньки и друг светофор!
Ребята, расскажите, что значат каждый из сигналов светофора?
 
 
Почему огоньки светофора так и не решили, кто из них самый важный?
 
Какие цвета светофора вы знаете?
На какой свет надо переходить дорогу?
 Почему нельзя отвлекаться при переходе дороги?
Какой переход более безопасный – зебра или подземный?
Сколько сигналов у пешеходного светофора?
 Где нужно ожидать автобус, троллейбус?
Кто такой пассажир?
 
Что означает красный сигнал светофора?
Как выглядит знак, «Пешеходный переход»?
 
По какому номеру телефона вызывают «Скорую помощь»
 
Быстрая в городе очень езда. Правила знаешь движения?
Вот в светофоре горит красный свет. Можно идти через улицу?
Ну, а зеленый свет горит, вот тогда можно идти через улицу?
Сел в автобус, не взяв билет. Так поступать полагается?
Пешком по улице идет пешеход?
Играть, кататься на велосипеде можно там, где машины едут?
Переходить всегда дорогу нужно всем по переходу?
Ведущий отбирает карточки со знаками одного вида (или нескольких видов, если они малочисленные). Половинки карточек с изображением дорожной ситуации ведущий раздает детям, а элементы со знаками раскладывает на столе лицевой стороной вверх. Затем он называет вид дорожных знаков и рассказывает об их общем значении. После этого ведущий предлагает детям найти общие внешние черты данного вида знаков (цвет, форма и т.д.). Дети должны найти среди имеющихся у них элементов подходящую половинку карточки.
Дорожных правил очень много
Раз - Внимание дорога! Два - сигналы светофора,
Три – смотри дорожный знак,
А четыре – «переход».
Правила все надо знать
И всегда их выполнять.
 
-Ребята, а сейчас мы с вами раскрасим дорожные знаки, а то что-то они у нас совсем скучные.
Пора нам с вами отдохнуть.
Вот мы в автобусе сидим и сидим, и сидим.
И из окошечка
Глядим, все глядим.
Глядим назад, глядим вперёд
вот так - вот, вот так - вот.
Ну что ж автобус не везёт, не везёт
Колёса закружились
вот так -вот, вот так -вот.
Вперёд мы покатились
Вот так -вот, вот так -вот.
А щётки по стеклу шуршат
Бжик -бжик, бжик -бжик
Все капельки смести хотят
- бжик, - бжик, бжик, - бжик.
И мы не просто так сидим,
Би -би -би,
И громко, громко все гудим
Би -би -би.
Пускай автобус наш трясёт
Вот так -вот, вот так -вот.
Мы едем, едем всё вперёд
Би -би -би
	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Красный – опасность, идти нельзя
Желтый – приготовиться к движению
Зеленый – можно идти
 
Потому что они все важны на дороге
 
Красный, желтый, зеленый
 
 
Зеленый
 
Может сбить машина
 
 
Подземный
 
Два
 
На остановке
Человек, который ездит на транспорте
Ехать и идти нельзя
 
Человечек на синем фоне переходит по пешеходному переходу (зебре)
03
 
 
 
Да
 
Нет
 
 
Да
 
 
Нет
 
Да
 
Нет
 
Да
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. («грозят» пальчиками)
(загибают поочередно пальцы)


 
(хлопки руками)
(показывают «класс!» большим пальцем)
Раскрашивание
	Слежу за тем, чтобы дети внимательно слушали рассказ.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Слежу за ответами детей. При необходимости корректирую.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Напоминаю детям о посадке, правилах раскрашивания.
 
Дети повторяют движения за воспитателем.

	Заключительная часть
Рефлексия
	-Ребята, о чем мы с вами сегодня говорили?
-Запомнили правила, ребята?
Будете теперь соблюдать все правила дорожного движения?
	О правилах дорожного движения
Да
 
Да
	 



